



鄢陵专版

许昌日报社联合
鄢陵县教体局主办

摘辣椒

鄢陵县只乐镇中心小学
五(4)班 王勤璐

家里的辣椒成熟了，爷爷要去摘辣椒，我也嚷着一起去。起先爷爷不肯，说让我在家休息，后来他禁不住我的哭闹，带着我向田里走去。

到了辣椒田，爷爷迅速投入“战斗”。我不甘示弱，可摘了一会儿，辣椒没摘几个，反倒把辣椒杆连根拔了出来。爷爷走过来对我说：“孙女，摘辣椒的时候不能用蛮力，应该用巧劲。”只见爷爷右手大拇指握住辣椒粗粗的柄，来来回回弯曲了几下，“咔嚓”一声，辣椒应声摘下。我试了一下，接连摘了好几个。

摘啊摘，汗一滴一滴地落在地上，当我准备放弃时，不经意间看到爷爷弯腰擦汗的模样，便连忙打起精神，继续摘起辣椒来。

夕阳西下，我们终于把辣椒全都摘完了。看着满满的几大袋辣椒，我和爷爷相视一笑，心里充满了收获的喜悦。

(辅导老师 张福荣)

掰玉米

鄢陵县只乐镇中心小学
六(4)班 卢子怡

国庆假期的一天，爸爸要去掰玉米，在我和弟弟的百般央求下，他终于同意带上我们。

到了地头，眼前呈现的是一排排挺着胸膛的玉米，玉米棒长得又粗又长，玉米穗随风摆动，拨得我心里痒痒的。

我和爸爸、弟弟分工合作——我掰下玉米棒，扔在三轮车旁边，弟弟扒掉玉米棒的外皮，扔进车里，爸爸用锄头把玉米秆砍倒。

我穿行在玉米地里，玉米叶非常锋利，割得脸生疼。汗水顺着脸颊流到脖颈里，让脖子痒得难受，我心想收玉米真是不容易。但我一看到爸爸浑身湿透也没说累，便咬紧牙关，一直坚持着。

终于掰了满满一车玉米，爸爸开着三轮车，一路颠簸地向家驶去。每当玉米掉到了地上，我和弟弟就以火箭般的速度跑过去，把玉米重新放在车上。爸爸笑着说：“看来你们体会到了‘锄禾日当午，汗滴禾下土’的含义！”

(辅导老师 吴静果)

我是自由的风

鄢陵县金汇实验小学 六(2)班 耿艺桐

一天，正在上课的我突发奇想，如果我变成了风会怎样？会在喜马拉雅山赏雪，会在杭州西湖拂柳，会在蔚蓝的洋面上漫舞，还是会在森林里开一场演唱会？

突然，我打了个喷嚏。我回过神来，发现自己竟然变成了风。我的身体轻盈，变成了透明的，这可太神奇了。更让我惊奇的是，我移动的速度比平常快了几十倍呢！

我掠过湖面，湖水荡起一圈圈波纹，湖里的鱼儿探出小脑袋，快活地向我打招呼；我飞过田野，田野里

小花向我绽放笑脸；我经过树梢，枝头的小鸟同我一起飞行，正在休息的蝉也开心地为我演奏。

我飞到林间，准备来一场音乐会。一抬手，树叶便沙沙作响，枝头的黄莺啼鸣，蟋蟀也随着韵律轻唱。萤火虫四处飞舞，把气氛烘托得更浪漫。连星星也忘了眨眼，一动不动地聆听这美妙的声音。

下课铃响了，我一抬头发现自己坐在教室里。原来我不是风，而是一名向往自由的小学生。

(辅导老师 程梦晓)

难以忘记的一件事

鄢陵县南坞镇第一中心小学 六(1)班 张雨烁

记忆中的事，如同沙漠中的沙子、天上的星星、大海中的鱼儿，多得数不清，有的淡忘了，有的却挥之不去。

记得那一年夏天，天气格外炎热。我头脑发胀，便趴在桌子上休息。突然感到一丝凉意，我迷迷糊糊地睁开眼，定睛一看，原来是同桌李伟把窗帘都拉到了我这边，挡住了阳光。我问他：“李伟，你把窗帘拉过来，你不热吗？”他笑笑回答：“没事，我身体好，这点阳光算不了什么。你体质弱，再晒下去就晕了。”我听后非常感动。

休息了一会儿，我精神好了许多，扭过头，看到他正在准备我的生日贺卡。突然，咣当一声响，他的头重重地砸在桌子上，然后瘫倒在地上。我急忙向老师报告，过了大概十分钟，救护车来了。万幸的是，在医院里检查完后，医生说没什么大碍，吃药后休息一下就可以了。

虽然这件事已经过去了很久，但它依然在我脑海中挥之不去，难以忘怀。

(辅导老师 王艳丽)

假如我是一颗星星

鄢陵县马栏镇袁庄小学 六(1)班 姜赛茜

当你闭上眼睛的时候，最想变成什么呢？一只自由自在的小鱼，随风飘扬的雪花，还是一位会法术的小仙女？而我最想变成一颗星星。

清晨，我藏在云层之后，听着鸟鸣声进入甜甜的梦乡。夜间，我从睡梦中醒来，眼睛一眨一眨的，给不知方向的人带去光芒。

一天，天空中蒙上了一层雾，仿佛披上了一块美丽的纱巾，使夜空显得更加神秘。在森林里采蘑菇的小白

兔找不到回家的路，一屁股坐在地上哇哇大哭。这时，我赶紧从雾里跑出来。小白兔抬头便看见了我，它开心地笑了，终于找到了回家的路。

夜复一夜，我与猫头鹰为友，公鸡为我歌唱，清风为我鼓掌。我多么渴望看一看白昼城市的繁华，可我不能违背大自然的规律，只能看着万家灯火，展开无尽的遐想……

(辅导老师 李文敬)

在劳动中成长

鄢陵县只乐镇中心小学 五(1)班 李元锐

放假了，我非常开心。然而，连绵的秋雨也随着假期一块到了，假期过半，我连一天太阳都没见着。作业都完成了，又不能出去玩，总不能天天在家看电视吧？看着忙碌的大人在雨天干活，我也想出一份力。其他的事情我也不管，就趁着假期进行一次大扫除吧！

说干就干，就先从书柜开始吧。我把书全部拿出来，将书柜内外擦干净，接着在姐姐的帮助下把书分类摆放好。到最后剩下的全是我以前的绘本了，怎么处理呢？卖掉太可惜了，要不送给上幼儿园的表弟吧，他正好可

以看！

随后，我先叠被子，再清扫地面，等我把房间里里外外打扫一遍，已是满头大汗。我抹了一把额头的汗珠，看着干干净净的房间，心里真美啊！姐姐乐得哈哈大笑，原来是我把手上的灰尘抹到了脸上。

洗脸的时候，我看到妈妈在屋檐下晾晒的衣服，还有院子里盖得严严实实的玉米，我忽然想到了很多……

我们都应该爱护这个家，从自己做起，热爱劳动，让我们的家越来越美丽！

(辅导老师 张伟霞)

捉蚂蚱

鄢陵县外国语小学 三(7)班 邢博然

放假了，妈妈陪着我和几个小伙伴去田野捉蚂蚱。

我们拿着瓶子来到草丛边，轻轻地拨开杂草，睁大眼睛仔细寻找蚂蚱。突然，我发现草叶上蹲着一只大蚂蚱，我想捉住它又有点害怕，迟疑着不敢上前。后来在妈妈的鼓励下，我迈开大步，伸出双手用力一捂，以迅雷不及掩耳之势逮住了蚂蚱。小伙伴们都说我是捉蚂蚱高手。

(辅导老师 张艳芳)

蝶与花



鄢陵县马坊镇第一小学 六年级 陈晨阳
(辅导老师 马素平)

宇航员



鄢陵县外国语小学 五(7)班 刘雨茵
(辅导老师 尹柯)

我的爸爸



鄢陵县陈化店镇云杜小学 二年级 苏晨
(辅导老师 杜春豫)